

Redakční rada Informačních listů města Černošice
Zápis ze schůzky dne 11. listopadu 2015

Přítomni:

Jana Klimentová, Petr Křenek, Petra Stejskalová, Simona Kysilková-Šnajperková, Dana Jakešová – editorka IL
hosté: M. Řehořová, J. Špetlák, J. Jelínek, M. Pavlík
omluvena: Eva Moniová

1. Stížnost pánů Jelínka a Pavlíka na nezveřejnění jejich článků v tištěné verzi IL

Příspěvky pana Pavlíka „*Radnice našim dítkám*“ z října 2015 a pana Jelínka „*Stavba veřejně prospěšná- komu?*“ z listopadu 2015 byly uveřejněny na webu v sekci *Co se do IL nevešlo*, což oba autoři vnímají jako nerovnocenné oproti tištěné verzi. V tomto případě očekávali upozornění, že jejich text nevyjde v tištěné verzi. Navíc oba příspěvky splňovaly svou délkou Pravidla pro vydávání IL a v říjnovém vydání IL vyšel jiný příspěvek, který danou délku přesahoval, což považujeme za naše pochybení, protože jsme příspěvek nedoporučili ke zkrácení. Odmítáme jakékoli nařčení z podjatosti při zařazování textů.

2. Diskuze – názory:**i. On-line verze IL**

V případě, že se sejde víc příspěvků od občanů města a i přes dodání dvoustrany do IL se do tištěné verze nevejdou, rozhoduje editorka, které texty budou otištěny, a které se objeví na webových stránkách v sekci *Co se do IL nevešlo*. Při výběru textů se snaží, aby příspěvky svými tématy a kritickými i pozitivně hodnotícími názory byly vyvážené v obou mediích.

Řada občanů i přítomní zastupitelé na schůzce RR však zveřejnění příspěvků na internetu nepokládají za rovnocenné zveřejnění v tištěné verzi IL. Využití webu ve stávající podobě a praxi zveřejňování textů považují za nevyhovující - v příspěvatelích probouzí dojem, že jejich texty jsou odsunuty z centra pozornosti.

Návrh M. Řehořové:

v případě většího počtu čtenářských příspěvků, umístit je na web všechny s tím, že redakčně bude zpracováno oznámení o hlavních tématech příspěvků s upozorněním, že plné znění textů si lze přečíst na webu. Editorka by pak nevybírala, které texty půjdou do IL, a které na web. Otázkou je podoba i název rubriky, nyní *Co se do IL nevešlo*. Návrh se nám líbí a podporujeme jeho realizaci (RR).

ii. Grafika a vzhled IL

Pro lepší přehlednost i vzhled členit dlouhé texty mezititulky.

Zvýraznění důležitých bodů v zápisech ze zastupitelstva a rady města, aby tyto pasáže byly přehlednější a čitelnější. Zápisy ze zasedání zastupitelstva tisknout na zvláštní listy a vkládat do IL. Ušetří se místo pro jiné texty, zároveň si čtenáři mohou zápisy archivovat. (M. Řehořová)

Změna papíru, na který se IL tiskne. Zvolit papír lehčí gramáže a jednodušší úpravy. IL nemusí mít tak reprezentativní vzhled, mohou se vzhledově více přiblížit novinám (J. Špetlák)

Vzhledem k tomu, že řada věcí ovlivňujících kvalitu IL závisí na rozpočtu IL, nabízí se otázka, zda by se snížením nákladů na papír daly ušetřené prostředky využít například pro redaktora, který by se věnoval rozhovorům, shrnujícím textům, apod. (RR)

iii. Změna obsahové struktury IL

Návrh J. Špetláka:

Rozčlenit IL do tří částí:

- „zpravodajská“ část, zápisy ze zastupitelstva a rady města
- Hyde park pro občany a zastupitele
- kulturní rubrika, sport, informace o činnosti spolků, apod.

iv. Texty v IL

Reakce na názory přispěvatelů v tom samém vydání – je jich moc a zbytečně se reaguje i na názory, které nejsou zavádějící, a u kterých by nedošlo k dezinformaci (*J. Špetlák*)

Kritika délky textů starosty p. Kořínka (listopadové číslo s texty o aleji a sportovní hale. (*J. Špetlák*))

v. Vydavatel IL

Kdo konkrétně odpovídá za vydávání IL? Bylo by vhodné stanovit konkrétní osobu, která bude jednat jako vydavatel. Osobu, která se mimo jiné bude zabývat řešením podnětů RR, jejich předáváním dotčeným stranám, apod. (*M. Řehořová*)

Ve stávajících Pravidlech vydávání IL je jako vydavatel uvedeno město Černošice, v tiráži MěÚ Černošice. Jakou roli hrají při vydávání listů zastupitelé města? (*RR*)

vi. Komerce

Otázka M. Řehořové :

Je někde definováno co je pro účely IL komerčním textem?

Otázku definice komerčního textu jsme jako redakční rada položili v souvislosti se zavedením bezplatné řádkové inzerce (zápis RR leden 2015): „*Řádková inzerce - RR doporučuje přidat pravidla o řádkové inzerci (představené poprvé v únorovém čísle na straně 24) do Pravidel pro vydávání Informačních listů města Černošice. Předěje se tak mnoha případným sporům o to, kde je hranice mezi bezplatnou řádkovou inzercí zdarma a placenou reklamou. ...*“

V případě, kdy se sejde více příspěvků, než je možné v IL otisknout je navíc tato inzerce umístěna na úkor článků přispěvatelů.

Navrhujeme vložit definici „komerčního textu“ do Pravidel pro vydávání IL. (*RR*)

3. Stanovisko RR

Z témat, které se řešily na schůzce redakční rady 11.11. 2015 a opakovaně se objevují v zápisech RR, je patrné, že se dlouhodobě řeší stejné či podobné problémy, které se bez zamyšlení vydavatele nad celkovou koncepcí IL nedají uspokojivě vyřešit.

Doporučujeme upravit stávající Pravidla pro vydávání IL:

- - článek 1/ 1 Vydavatelem je ...
- - článek 4 Koncepce obsahu
- - článek 5 – redaktor nebo editor?
- - článek 7/3 webové stránky. Doplnit chybějící bod o reakci vydavatele na zavádějící příspěvek v tom samém čísle.
- definice komerce

Navrhujeme, aby vydavatel IL otevřel diskuzi o celkové koncepci IL:

Mají mít IL pouze informativní charakter nebo má vydavatel zájem i o články k různým tématům, rozhovory se zajímavými osobnostmi a podobně?

Umožňuje rozpočet na vydávání a distribuci IL rozšíření redaktorské práce?

Je potřeba, aby inzerce pokryla větší část nákladů na vydávání IL? Je vydavatel schopen převzít větší část nákladů s tím, že se uvolní strany v současnosti obsazené reklamou? **Jak** si konkrétně pan Špetlák a další zastupitelé představují Hyde park na stránkách IL? Na webu města? Jinde? Jako redakční rada souhlasíme se snahami o rozproudění diskuze mezi obyvateli s vedením i zastupiteli města. Přivítáme jakýkoli konstruktivní návrh na větší zapojení jak veřejnosti, tak zastupitelů do diskuze na stránkách IL. Domníváme se však, že moderací příspěvků neodpovídajících pravidlům slušné diskuze (napadení cti, rasismus atd.) může docházet k nařčení z cenzury či podjatosti a proto navrhujeme nechat volnou diskusi na platformě na městě nezávislé. Konkrétní řešení je otázkou diskuze. **Archivace** vydání IL. Jakým způsobem a od kterého data jsou archivovány tištěné i elektronické IL? Jsou archivovány tiskoviny, které vycházely před IL? Jakým způsobem se dají vyhledat informace o dění ve městě i v minulosti?

Poznámka

Na schůzce redakční rady jsme se dozvěděli, že zastupitelé nesledují naše zápisy a nejsou seznámeni s našimi podněty a názory. Navrhujeme proto, že zápisy budeme posílat i všem zastupitelům.

Zapsaly:

Jana Klimentová a Petra Stejskalová

Příští schůzka: